

Бог есть Свет, и нет в Нем никакой тьмы (1 Ин. 1, 5)

# ПРОХОРОВСКОЕ ПОЛЕ

Православный миссионерский листок Спасского храма с. Прохорово Чеховского района Московской области

Вся Россия стала полем Кулаковым  
Ополчился ворог. Быть нам, иль не быть?  
Но не слышно клича Дмитрия Донского.  
Некому Отчизну нашу защищить.

Иеромонах Роман (Матюшин)

№ 1, Февраль 1998 г.

## ИЗ СЛОВА СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЯ II

на открытии Шестых международных Рождественских образовательных чтений 26 января 1998 года

Нет и не может быть свободы для преступления, распутства, растления и кощунства.

Нет и не должно быть места легализации порнографии, проституции, «сексуального образования», то есть сознательного растления школьников. За эвфемизмом «планирование семьи» вполне может скрываться запланированное, целенаправленное уничтожение народа.

Нельзя не возмущаться тем, что продолжает транслироваться по телевидению. Доколе будет продолжаться пропаганда насилия и разврата, неуважения к фундаментальным ценностям человеческой жизни? Не пора ли положить конец бесстыдству программ, сознательно эпатирующих общественное

мнение? Постыдно и преступно опускаться до уровня худших образцов атеистической пропаганды.

Нас надо понять. Много говорилось о сталинских репрессиях. Однако реальная картина гонений на Церковь, этого страшного, беспрецедентного в истории человечества геноцида, до сих пор скрыта от нашего народа. В Германии запрещена законом пропаганда фашистской идеологии. А у нас кощунство и святотатство и поныне воспринимаются теплохладно, или даже со злорадством. Но мы не забыли, мы помним и всегда будем помнить о море крови, которое было пролито в результате подобной пропаганды. Сонм новомучеников Российских свидетельствует об этом.



## К ЧИТАТЕЛЯМ ПЕРВОГО НОМЕРА

Дорогие жители пос. Мещерское, Троицкое, Любучаны и все прихожане Прохоровского храма!

Верующих вокруг нас становится все меньше. Люди старой закваски уходят, а молодежь, увлеченная «земными радостями», и на Церковь научилась смотреть глазами потребителя. Исчезает страх Божий, подлинное благочестие, благоговение к Святыне, забота о спасении души. Сознание людей меняется! Для желающих жить по ориентирам современного мира православные христиане все чаще воспринимаются как «белые вороньи», юродивые, идеалы которых — идеалы Святой Руси — чужды обществу.

В связи с этим наша задача — укрепить веру во Христа как в Бога. Наша задача — дать духовно-нравственные ориентиры, призвать к покаянию всех, кто загрязнил свою душу, помочь унывающим и утешить отчивающихся среди Содома и Гоморры, насаждаемых современной культурой. Объединить усилия всех здоровых сил против духовного геноцида народа, нравственного растления подрастающего поколения, засилья криминала, деятельности сект.

Наш миссионерский листок будет служить этим целям.

Призываем к сотрудничеству и помощи всех, кто хочет восстановления Святой Руси на нашей земле, всех, кто ратует за Христа и Его Правду.

Поздравляем всех православных с наступающим Великим постом — временем покаяния и спасения. Желаем встретить Святую Пасху омывшись, очистившись, просветив одеяние души. Помощник и Покровитель наш — Господь, и Его Пречистая Матерь да помогут нам в святом деле!

## Христианские нормы жизни вне закона?

Если Госдума примет законопроект о легализации разврата, это будет означать открытое гонение на Церковь Христову в России

«Развратник, радуясь, клевещет,  
Соблазн по городу гремит.  
А он, хохбча, рукоплещет...»

А. С. Пушкин, 1835 г.

О какой это «легализации порнографии» и прочих мерзостей говорит, обличая их, Патриарх Алексий II? Да не подумает кто-либо, что речь идет о «политике».

16 января сего года средства массовой информации объявили о принятии Госдумой во втором чтении известного законопроекта С. Говорухина.

Закон, защищающий порнографию, пропаганду гнуснейшего блуда и разврата, носит теперь название: «О неотложных мерах по охране общественной нравственности и здоровья населения».

В одном и том же обществе не могут быть признаны нравственными и разврат, и целомудрие одновременно.

Что бы ни говорилось о «плорализме» в обществе, принятие этого закона Государственной Думой означает, что в глазах государства супружество,

Продолжение на с 2

## Христианские нормы жизни вне закона?

Начало на стр. 1

чистота, невинность, девственность — безнравственные и опасны для общества и, следовательно, беззаконны. И они, безусловно, будут преследоваться в законном порядке. Это означает законочательное, государственное гонение на христианские нормы жизни.

От чего хочет «охранять население» Государственная Дума России, если те, кто соблюдает Заповеди Божии: «не блуди», «не прелюбодействуй», подпадают отныне под «неотложные меры», предусмотренные законом?

Законом «О неотложных мерах по охране общественной нравственности и здоровья населения» Пра-

вославная Церковь — «столп и утверждение Истины» — будет поставлена на территории Российской Федерации вне закона, так как проповедуемая Ею верность Заповедям Божиим объявлена, с точки зрения государственной морали, явлением безнравственным и антисоциальным.

Оглядимся: смертные грехи входят в быт и принимаются за норму. Ведь через насаждаемый телевидением культ плотского греха каждый дом делается домом разврата. Детям будет просто непонятно, о чем писал А. С. Пушкин: «...но я другому отдана, и буду век ему верна», — если их души отравлены понятием, что блуд — это норма, ничего особенного. Не нравится — не смотри.

Господи, укрепи нас в противостоянии этому злу!

Священник Владимир Переслегин

## НАШИ ВЕСТИ

Сообщения корреспондентов «Прохоровского поля»

**Крылов Владимир Никитович**, ответственный секретарь Совета ветеранов Великой Отечественной войны

С каждым годом все меньше и меньше становится нас, участников войны. И тем приятнее внимание к нам со стороны односельчан. Мы с удовольствием приходим на утренники в нашу Мещерскую школу и медучилище, рассказываем молодежи о тех далеких, страшных годах. Это нужно нашему подрастающему поколению. Молодежь должна гордиться своей Родиной, трудиться на благо ее и процветание, быть готовой защищать ее.

Сегодня нашим подросткам, на наши взгляд, не хватает целеустремленности, силы духа, веры.

22 января в Прохоровской церкви отслужили заупокойную Литургию по нашим землякам, жителям с. Мещерского, погибшим в годы Великой Отечественной войны и скончавшимся после войны. В этот день исполнился ровно год со дня смерти Юркова А. Я., кавалера трех орденов Славы, чело-

века, глубоко верующего в Бога.

На Литургии в храме о. Владимир поминал всех погибших и скончавшихся земляков. И список этот очень большой.

Мы, ветераны, воспоминались и жили в годы гонения на Церковь, в годы атеизма. Некоторые впервые от начала до конца присутствовали на службе. Не часто бываем мы в храме, но при каждом посещении его пробуждается в нас вера. Служба закончилась проповедью и наставлением в нравственно-христианской жизни. Каждое слово священника имеет великое духовно-воспитательное значение, ибо оно согрето огнем христианской веры и любви.

31 января 1998 г.

**Кретова Любовь Викторовна**, инженер по технике безопасности МОЛБ им. Яковенко

20 и 21 января настоятелем Спасского храма с. Прохорово свящ. Владимиром Переслегиным и священником того же хра-

ма Алексием Кагириным произведено освящение корпусов отделений, подсобных помещений больницы имени В. И. Яковенко. Приятно было видеть радостные, просветленные лица больных и медицинского персонала. С каким благоволением встречали они приход в отделение священников в праздник Крещения Господа нашего Иисуса Христа!

В течение многих лет больничный храм Покрова Пресвятой Богородицы был закрыт. Помещение использовалось как склад, магазин, кафе, библиотека. С одобрения администрации больницы, главврача Сураева В. И. храм был возвращен прихожанам. В нем стали проводиться богослужения. Больные получили возможность посещать богослужения, общаться со священником.

Так постепенно возвращается на Русь-матушку вера наших предков — православная вера. Духовное возрождение нашей Родины продолжается.

26 января 1998 г.

## Хроника

Пресловутый «закон Говорухина» — закон оккупантов, предлагающий способы сделать неприкосновенным в сознании народа самый бешеный разврат, закрепляя за ним новые плацдармы в культуре и обществе, будет, по сведениям из Думы, проходить третье и последнее чтение в 20-х числах февраля. Призываляем всех православных к усердной молитве о недопущении сего беззакония.

\* \* \*

6 февраля директор телекомпании НТВ Малашенко, вызванный в Государственную Думу в связи с показом богохульного фильма «Последнее искушение Христа», произнес с думской трибуны новые хулы на Православную Церковь и Святейшего Патриарха. «У Православной Церкви, — заявил кощунник, — никакого авторитета нет, и она не имеет права выдвигать такого рода требования». О реакции депутатов Госдумы нам ничего не известно. Преступление, совершенное 9 ноября 1997 г. остается безнаказанным.

\* \* \*

В тот же день Госдума остановила финансирование федеральной программы «Планирование семьи», за которой, по словам Святейшего Патриарха «вполне может скрываться запланированное целенаправленное уничтожение народа». Хочется верить, что этим решением будет прекращено государственное финансирование любых видов так называемого «полового воспитания», являющегося частью этой программы, в образовательных учреждениях.

# СПАСИ ДУШИ ОТ ГИБЕЛИ

## «БЕГАЙТЕ БЛУДА»

Апостол Павел, 1 Послание Коринфянам,  
гл. 6, ст. 18

«Разве не знаете, что тела ваши суть члены Христовы... Бегайте блуда; всякий грех, который делает человек, есть вне тела, а блудник грешит против собственного тела... Прославляйте Бога и в телах ваших, и в душах ваших, которые суть Божии» (1 Кор. 6, 15-20).

Пропаганда по телевидению «безопасного секса» и тому подобная реклама греха стремится привить молодым людям отношение к собственному телу не как к Богом данной Святыне, а как к инструменту удовлетворения любых его желаний. «Делай, что тебе хочется», «живи без боли» — гласит эта реклама. Если Заповедь Божия говорит строго и определенно: «Нельзя!», то растлители детских душ уверяют подростков: «Можно, только ос-

торожно». Игнорируется тот факт, что вступление в плотскую связь вне супружества уже само по себе является чудовищным преступлением перед Богом и собственной личностью. Духовные последствия этого преступления страшнее, чем все остальные его плоды — болезни и тому подобное.

Пропагандисты «безопасного секса» создают иллюзию, что этого преступления не существует, и что опасен только СПИД. И если от него грамотно защищаться, то можно, стало быть, все.

Но это не так: тело человека, как и душа, сотворено Богом, то есть, свято и принадлежит Ему. Только один Бог может вручить его вместе с душой законному супругу (супруге). Все остальное — воровство, блуд.

Кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если повесили ему мельничный жернов на шею и потопили во глубине морской... Горе тому человеку, через которого соблазн приходит. Мф. 18, 6-7

Блудники и блудницы пользуются своими и чужими телами, как бездушными предметами, пренебрегая и своей, и чужой личностью, попирая Образ Божий.

В честном и чистом супружестве этот Образ Божий раскрывается, а в блуде, или так называемом «партинерстве» — уничтожается, так как блудник поступает с телом, данным Богом для спасения и освящения, как хищник и потребитель, не веря ни во что, кроме влечения плоти, то есть сознательно делая из своего тела, призванного к общению с Богом, тело бессовесного скота. Этот грех называется смертным, так как заживо разлагает душу, делает ее смертельно больной.

Тело человека — храм Божий, поэтому так оплачается Святая Церковь против гнусного греха блуда.

В наше время нужно не просто говорить, а кричать об этом, так как этот грех перестал казаться людям

тяжким преступлением. Это означает духовную смерть общества, на котором повторяется судьба человечества перед Потопом, и судьба жителей библейских Содома и Гоморры. Наказание тогда пришло от Бога именно за безудержное стремление людей к плотскому греху, который уже не только не воспринимался ими как грех, но и являлся в их глазах смыслом жизни (Библия, книга Бытия, гл. 6 и 19).

Ни Ноев, ни Лот не смогли переубедить этих людей: восприятие смертного греха как нормы жизни сделало их неспособными к покаянию. Эта опасность теперь грозит нашему народу. Если страшный грех, сеющий духовную смерть, воспринимается людьми как «безопасное развлечение», — то это страшнее атомной войны. Мы обязаны сделать все, чтобы помочь нашим людям осознать это.

Священник Алексий Кагирин

Православная Церковь доводит до вашего сведения, что продажа и приобретение видеокассет богохульного, эротического, сексуального характера, и «фильмов ужасов» (пропаганда насилия) несовместимо со званием христианина и достоинством крещеного человека.

**Основание:** Правила № 86 и № 100 VI Вселенского собора.

Никому не дано отменить Божественные заповеди и каноны. Сознательные нарушители этих правил сами себя отлучают от Бога и Церкви. Если они умрут, не покаявшись, их нельзя будет

## ГРАЖДАНЕ!

хоронить по-христиански. **Граждане, остановите преступников, насаждающих культ разврата и насилия!**

Все более частые и зверские убийства подростков, растление малолетних, распад семей — следствие пропаганды этих преступлений средствами видеотехники, печати, телевидения и ложится кайновой печатью на совесть тех, кто сделал на этом бизнес.

Ничего не покупайте у тех, кто торгует богохульными, развратными и смакующими убийство видеофильмами. Ничего не покупайте у тех, кто рядом с хлебом продаёт непристойные предметы, считая, что смертный грех может быть «безопасным».

**Эти люди сознательно идут против Бога,** так как топчут Его заповеди: «Не убий», «Не блуди», «Не прелюбодействуй». Поддерживая их, вы также делаетесь противниками Бога. Граждане, пожалейте детей, остановите растлителей народа, пресеките пропаганду греха.

# Мудрость духовная — юродство для мира

Нравственной нормой человека является святость, к ней он призван Богом. «По примеру призвавшего вас Святого и сами будьте святы во всех поступках, ибо написано: будьте святы, потому что Я свят». (1. Пет. 1, 15-16). Эта святость Божия хранится в Церкви Духом Святым, и ни в чем так ярко не проявляется, как в Житиях угодников Божиих. Один из величайших видов святости — Христа ради юродство. Оно известно только в Византии и на Святой Руси. Это подвиг вызова падшему миру, подвиг любви ко Христу и к людям, выражающийся в отвержении всякой земной чести и добровольном взятии на себя поношения Христова. Эти святые имели великую власть над бесами, им было открыто будущее, они исцеляли людей. При этом своим мнимым безумием они старались «спрятаться» от людей, оставаясь всегда наедине с Богом.

Кроме всем известных имен Андрея Юродивого, Василия Блаженного, блаженной Ксении Петербургской, православным открыты имена и других юродивых. Один из них — Орловский Христа ради юродивый Афанасий Андреевич, по фамилии Сайко — подвизался в наше время — он скончался в 1967 году.

Несколько книг и публикаций о его подвигах и чудесах в настоящее время увидели свет. Предлагаем читателям несколько назидательных случаев и поучений блаженного Афанасия Андреевича, взятых из книги о нем, изданной Свято-Троицкой Сергиевой Лаврой в 1995 году.

...Порой Афанасия Андреевича можно было увидеть бегущим босиком посередине дороги с окомелком метлы в руке. Разметает дорогу так, что пыль вокруг него поднимается густым облаком, и громко приговаривает: «Кайся, кайся, окайный грешник». Нательный крест обычно носил поверх одежды. Иногда на шею вешал будильник на веревке, а в карпуз натыкал перьев. К кровати его были подвешены разные металлические предметы — крышки, медные кастрюли и т. п. Когда он по ним ударял, получалась своеобразная колокольня. Кто-то подарили ему камертон, и он очень любил прислушиваться к его звуку. Афанасий Андреевич обладал тонким музыкальным слухом и хорошим голосом большого диапазона: от баритона до диксанта. Играли на многих музыкальных инструментах, но предпочитал скрипку. Часто можно было видеть, как он любовно перебирает струны своими точеными музыкальными пальцами. Из его разговоров можно было понять, что родина его — Волынь, что он образованный интеллигентный человек. В разговорах часто упоминал Варшавскую консерваторию, драгунский полк, гусарское сукно. Имел красивый почерк. Всех называл на «вы». Как он попал в Орел, никто не знал. Однажды он сказал, что Орел дан ему в удел, и что дан ему дар читать мысли человеческие. Назвал свою фамилию: Сайко, и в шутку говорил: «Сайка-зайка». Работал, разгружая вагоны с дровами, но не за плату, а ради физической нагрузки. На грузовом дворе на него смотрели как на чудака. Многие считали Афанасия Андреевича психически ненормальным. Никогда не ел ни мяса, ни яиц...

**Поговорки.** Была у Афанасия Андреевича поговорка, которая имела глубокий смысл: «Глаза — как тормоза, нос — как

*Из воспоминаний  
Марии Николаевны Кириловой  
(1906—1986)*

паровоз, губы — как трубы». На протяжении многих лет я слышала от него эту поговорку, думала — юродствует. Однажды Афанасий Андреевич с серьезным лицом говорил эти слова молодому священнику. И тут я поняла, что они могли означать, и Афанасий Андреевич подтвердил, что поняла я его правильно. Глаза как тормоза — глаза надо придерживать, чтоб не бегали по сторонам; нос как паровоз — паровоз не сворачивает с намеченного пути, так, как идет по рельсам, если он с них сойдет, то это может обернуться катастрофой; так и в жизни — нельзя сворачивать с избранного пути, с пути Божьего. Губы как трубы — чтобы воспевать и восхвалять славу Божию, как в своих псалмах говорит Царь Давид: «Хвалите Бога в псалтири и гуслях, в струнах и органе, в трубах и восклицаниях».

Еще старец говорил: «Надо знать падежи. Падежи бывают спяну, сдуру, смолоду». Когда Афанасия Андреевича спрашивали: «Что вам принести? В чем вы нуждаетесь?», он отвечал, становясь при этом, как солдат, на вытянутую: «Я ни в чем нужды не имею». Когда Афанасия Андреевича просили: «Не забудьте, помяните нас в своей молитве», старец всегда отвечал: «Никто не забыт, ничто не забыто».

**О поклонах.** Как и другие Христа ради юродивые, Афанасий Андреевич никогда не старался выглядеть умным, а тем более подвижником и святым. Наоборот, всегда как бы подыгрывал тем, кто считал его дурачком и сумасшедшим. Афанасия Андреевича редко кто видел молящимся. Он даже не крестился в храме и не клал поклонов перед иконами. Многие говорили: «Ну что это за блажен-

ный, просто больной человек». И я часто задумывалась над этим. И вот однажды я пришла в храм до вечерни, смотрю — Афанасий Андреевич заставляет сторожихина мальчишку кланяться поклоны, сам не кланяется образам, а мальчишку держит за плечо и приговаривает: «Кланяйся, кланяйся Богу». Я смотрю на эту сцену и думаю: «Сам не кланяется, а малого заставляет. Значит, он признает поклоны Богу». И вдруг я поняла: а разве это не поклоны, когда он собирает спички, склянки, бумажки без разгиба целый день. Так вот где его поклоны! Думаю, а сама гляжу на него. Тут Афанасий Андреевич посмотрел на меня, а взгляд такой, будто слышит мои мысли, подходит и говорит: «Прощу запицать мои интересы и не разглашать их». Взгляд прямой, лицо строгое и серьезное. Этим он подтвердил мою догадку. И когда люди спрашивали меня: «Как вы думаете, для чего он собирает склянки, спички и все остальное?», то я, конечно, кроме «понятия не имею» ничего не отвечала.

**О самоубийстве.** Афанасий Андреевич помогал людям исправляться, указывал им на их недостатки, ошибки и грехи. Жизнь моя сложилась плохо, от храма я почти совсем отошла, Богу молиться перестала, да и в семье дела все хуже и хуже. Помощи ни от кого не было. Дошла до отчаяния: стала каждый день думать о самоубийстве. Но, видимо, Господь не допустил. Зашла как-то в храм, и думаю: «Что ж это я отошла от Бога, и грехов накопилось много? Вот потому на душе так плохо, и жить не хочется, а у меня двое детей маленьких». Не размыслия, пошла я на исповедь к священнику: всю свою жизнь выложила, а о мыслях о самоубийстве ничего не сказала, как-то в голову не пришло, что это грех.

# Мудрость духовная — юродство для мира

Исповедалась, причастилась, смотрю — в сторожку пошел Афанасий Андреевич. Дай, думаю, пойду в сторожку, я с ним давно не виделась, давно не разговаривала. Пришла, а там, кроме Афанасия Андреевича, было еще несколько человек. Сидим, ждем, что он кому скажет. Посмотрел он на меня, и говорит: «Год рождения — 1906 (мой год рождения), хлеб — бrot — отец (отец мой — немец, лютеранин, принял православную веру, крестился, стал русский немец), мать Елена». Все точно. А потом добавил: «Когда хату менять, то по углам мусор не оставляй». Я вначале подумала о мусоре в доме: и правда, везде мусор был — война, бомбочки, не до углов. Тогда Афанасий Андреевич, видя, что я думаю не о том, о чем он хочет сказать, говорит: «Самоубийство — грех большой, его не только делать, но думать о нем грешно» и, указав рукой на храм, продолжает: «Вот кузня, там — кузнецы, цок-цок, подают». Так вот какой мусор в углу души я оставила! На другой день пошла к тому же священнику на исповедь, и говорю: «Батюшка, вчера исповедовалась, а один грех с себя не сняла: хотела жизнь самоубийством покончить». Дал мне священник надлежащее нравоучение, и сказал: «Иди, причасться, Господь твой грех Своей Кровью смоет». С тех пор не только это греческое желание, но и сами мысли о самоубийстве отошли от меня. И ни при каких обстоятельствах в голову большие не приходили.

**Отдавайте.** Однажды к Афанасию Андреевичу подошла женщина и спросила: «Сегодня ко мне должны приехать, забрать вещи. Афанасий Андреевич, отдавать мне их, или не отдавать?» По-видимому, она имела право не отдавать. Старец ей ответил: «Отдавайте, отдавайте, все это — навоз». Женщина стала на колени, поклонилась ему до земли: «Спасибо, Афанасий Андреевич!» И с просветленным лицом быстро ушла.

**Не трогать «завтра».** Если к Афанасию Андреевичу приходили за советом и говорили: «Я хочу завтра...», то он не давал договорить, что собираются делать «завтра», строго наказывал: «Не трогайте “завтра”! “Завтра” не в вашей власти!»

**Срубил дерево.** Прихожу я как-то в Афанасьевский храм, а туда принесли молодого маниниста хоронить (его раздавило буферами). Лицо у него было темно-синего цвета. Хоронили его со священником, с певчими. В храме был Афанасий

Андреевич, но, не достояв до конца отпевания, вышел на кладбище. Я вышла следом. К старцу подошли две женщины и начали его о чем-то спрашивать. В это время послышался колокольный перезвон: это покойника выносили из храма. Афанасий Андреевич очень внимательно посмотрел на похоронную процессию и сказал: «Бог есть дерево. А вот он срубил дерево. Кто его простит? Никто! И я его не прощаю». Это был страшный приговор за страшный грех. Слова старца можно было понять так, что манинист в своей душе вырубил и уничтожил все святое, поносил и изрубил.

**О соблюдении постов.** Церковь установила соблюдать все четыре поста, все среды и пятницы в году. Но вот, со мной произошел такой случай: время было голодное. Прихожу к своей знакомой, она обрадовалась моему приходу, и на радостях налила мне большую кружку молока. Подает мне, и приговаривает: «Кушайте, кушайте на здоровье». А была пятница. Что делать? Сказать, что пошустро, как-то нехорошо, вроде фарисея будень. Стала я отказываться, а она, по-видимому, поняла, в чем дело, и говорит: «Вы, наверное, не хотите пить молоко, потому что сегодня пятница. Но уже вечер, можно считать, что пятница уже прошла, и грех я беру на себя». Одним словом, уговорила она меня, молоко я выпила.

В воскресенье я пошла к обедне, а около храма стоит Афанасий Андреевич, а возле него человек десять женщин. Стоят, беседуют, старец им что-то рассказывает. Подхожу ближе, прислушиваюсь: старец говорит им о постах, увидел меня, и пошел в мою сторону. Когда приблизился ко мне, поглядел в упор, и как закричит гневно: «Кто дал вам право нарушать среду и пятницу?! Кто дал вам право нарушать среду и пятницу?!» А сам на меня ногами топает. Мне даже страшно стало. Такой прозорливостью обладал старец Афанасий Андреевич.

**Крепость.** Орел, 1943 год. Немцы готовились к отступлению. На всех зобтах и домах расклеивали приказ, чтобы население Орла в такой-то день отступало по направлению к Брянску, на запад. Те, кто не подчиняется приказу и останутся в городе, будут расстреляны как партизаны. И вот, в тот день по всем улицам по направлению к западу шли люди тол-

пами, с детьми, с чемоданами и узлами, семьями и в одиночку.

Виктор Широков говорит: «Я спросил Афанасия Андреевича, что нам делать, как поступить». Афанасий Андреевич взял меня и соседа, подвел к зданию школы, которая находилась рядом с нашим двором, и, указав на плиту, которая находилась рядом с фундаментом в земле, сказал: «Вот здесь крепче всех крепостей». Мы постучали по плите: звук глухой. Когда плиту подняли, под ней обнаружилось подвальное помещение. Тогда Афанасий Андреевич перекрестил нас обеими руками, как архиерей, сказав: «Идите». Мы быстро втащили туда матрацы, рюкзаки и все необходимое. В дальнем углу постелили матрацы. Я посадил свою мать и жену, закрыл люк, и мы притаились. Вдруг люк открывается, и в него заглядывает эсэсовец, а с ним собака-овчарка. Немец пустил собаку в подвал. Собака обнюхала три угла, а в наш не попала. Немец ушел.

Это было чудо по молитвам Афанасия Андреевича.

**Крещение.** Однажды пришлась Марии Николаевне приподнестись у знакомых. Вдруг Афанасий Андреевич резко встал, и говорит: «Пора. Опаздывать нельзя». Мария Николаевна тоже поднялась. Афанасий Андреевич жестом дал удовлетворительный ответ на ее желание сопровождать его. Они ушли. На улице было темно и пустынно. Люди сидели по домам. В темноте подошли они к одному дому. Дверь оказалась незапертой. Они вошли. В доме женщина рожала, а муж, видно, побежал искать врача. В этом доме знали Афанасия Андреевича; он начал давать Марии Николаевне распоряжения греть воду и принимать младенца. Новорожденный был настолько слаб, что прожил всего несколько минут. Этих минут оказалось достаточно, чтобы дать ему имя и крестить. Афанасий Андреевич покропил младенца крещенской водой и осенил крестным знамением: «Крещается во Имя Отца, и Сына, и Святаго Духа». Младенец умер. Афанасий Андреевич произнес облегченно, с хорошей радостной улыбкой: «Полетел...», провожая глазами одному ему видимое отпеществие души младенца. Тут вернулся муж с врачом. Люди верующие, они поняли правильно и с благодарностью, что присутствие Афанасия Андреевича и Марии Николаевны не было случайностью.

# ЖЕСТОКИЕ ДЕТИ, ПОКАЙТЕСЬ!

*Как на самом деле помочь скончавшимся без покаяния*

Цель жизни крещеного человека — спасение души. Для этого необходимо верить в Бога и жить по Его заповедям, то есть богоугодной жизнью. Святая Церковь предает христианскому напутствию и погребению тех, кто «скончался в вере и надежде жизни вечной и воскресения».

Те, кто скончался в состоянии вызова Богу, совершая смертный грех, или у кого смертный грех остался нераскаянным, по учению Церкви, задерживаются бесами на мытарствах и идут в муку. Они не могут лицезреть Бога, так как Бог есть Любовь и Свет, а они от срама своих дел не смеют на Него взглянуть. Его светлый взор — мука для очернивших совесть безнравственностью и грязью. Кроме того, грех имеет страшное свойство — парализовывать душу, так что несчастный не в состоянии сам себе помочь. Он не в силах никого призвать на помощь.

«В чем застану, в том и сужу», — говорит Господь. Если человек скончался с покаянной молитвой, или, совершая жертвенный подвиг за близких, — его душа и по смерти тела остается озаренной этим светом. И эта заря приводит душу к вечному Свету, к Солнцу Правды — Христу. Если же человек сам залез в петлю или скончался в состоянии подобного крайнего ожесточения, — ясно, что и душа его за гробом идет в противоположном направлении и сама себе уже помочь не может.

И вот тут-то необходима помощь чадолюбивой Матери-Церкви! В чем же эта помощь? Вовсе не в лукавом закрывании глаз на грех. Не в том, чтобы черное называть белым или делать вид, что грехов у усопшего не было. Это ложь, а отец лжи — диавол. Не вынося окончательного приговора душе нонпреставленного — один Бог ему Судья — и скорбя об умершем без покаяния, Церковь Христова не может, тем не менее, отпевать самоубийц и подобных им тяжких нераскаянных грешников — не от недостатка любви к их душам, а по той причине, что подобное отпевание выглядело бы благословением Церкви тех темных дел, которые и привели усопших к смерти. Не говоря о том, что «пышные» похороны подобных людей никак не совместимы с покаянным плачем об их душах, и выглядят как постыди со стороны Церкви тем, кто вел греховный образ жизни.

Чем же на самом деле может помочь Церковь таким нераскаянным душам? Прежде всего — милостью. В чем она должна выражаться? В покаянном подвиге, взятом на себя их родными и близкими. Покаяние строится на видении греха во всей его

полноте. И когда мы видим этот грех со всеми его страшными и неизбежными последствиями, тогда мы обращаемся к милосердию Божию. Милость к усопшему в том, чтобы поставить себя перед Богом, подобно тому, как перед Ним предстал умерший, но, в отличие от него, воспользоваться остающейся у тебя свободой — и загладить его грехи **противоположными делами**.

Церковь Христова призывает всех, кто испытывает настоящую, а не показную жалость к умершим без покаяния, творить за них милостыню, то есть возвращать за них все, приобретенное ими через обман, угрозу или насилие, по слову мытаря Закхея: «Господи! половину имения моего я отда姆 нищим, и, если кого че姆 обидел, воздам вчетверо» (Евангелие от Луки, 19, 8).

**В связи с этим хочется обратиться к нашей Мещерской, Любучанской и Троицкой молодежи, считающей насилие доблестью, а тех, кто этим занимается — Робин-Гудами.** С каждым годом все больше подростков встают на путь криминала, и с каждым годом все торжественнее похороны этих несчастных ребят. Как будто кто-то хочет внушить оставшимся в живых мысль: ничего, что мало поживешь, хоть похоронят красиво.

Это ложь!

Ребята, очнитесь! Куда вы идете! Вы считаете, что криминал — не грех, а геройство. Но Бога не обманешь. Вместо того, чтобы обвинять служителей Церкви в «жестокости», вспомните, скольким отцам семейств грозил расправой ваш недавно усопший друг? Так проявите же жалость к его душе, проявите к усопшему милость!

Перестаньте грешить, покайтесь, перемените образ жизни. Этим вы облегчите его страдания, ведь он был для вас примером — и за это тоже несет теперь ответ. Люди вы, или нет? Не заливайте его душу водкой! Хотите добра — помогите ему **вашим** покаянием. Или ждете, чтобы он сам, явившись с того света, засвидетельствовал правду этих слов? Ведь душа его жива и просит милости.

Церковь жалеет его душу и молится за нее при условии вящего покаяния. А делать вид, что он герой и поминать его как героя — неправильно и грешно.

**Жестокие дети! Пожалейте себя. Покайтесь.**

Священник Владимир Переслегин

## ЕСЛИ В ДОМ РВУТСЯ «СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ»

Что делать? Прежде всего, необходимо знать, что эта секта — антихристианская. Они не признают Христа Богом, отвергают спасительность Его страданий, не признают Крест, Православную Церковь с Ее Таинствами, Матерь Божию и святых угодников.

Вступать в диалог с ними бесполезно, так как обращению они не поддаются. Это люди, прельстившиеся той легкостью решения всех проблем и душевным

опьянением, которое дает человеку любая тоталитарная секта, заменяя в нем способность переживать и мыслить заучиванием навязанных ему сектой схем и штампов. Такой человек неспособен критически осмысливать реальность, так как сектантская схема для него — то же самое, что наркотик для наркомана. Иеговист запограммирован. Его, как запойного пьяницу или наркомана, невозможно переубедить словом.

Но они имеют свойство заражать неокрепших людей. Поэтому первое правило: не вступая в диалог, пресекайте любой контакт с ними.

Если же возникла необходимость объяснить кому-либо в доступной форме, что иеговисты — от сатаны, то возьмите у иеговиста Евангелие и сами откройте его там, где Христос называет Себя Богом по естеству: «Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой» (Ин. 20, 28); «Тогда сказали Ему: кто же

ты? Иисус сказал им: от начала Сущий, как и говорю вам» (Ин. 8, 25).

Иеговисты, не считающие Христа Богом Живым и Вечным, не выносят цитирования этого текста.

И последний совет. Если их натиск не ослабевает, то, помолясь Заступнице рода христианского, позовите на помощь православных соседей, пригрозите сектантам милицией. Ведь по существу их деятельности — насилие над свободой и волей человека.

# ПРЕЛЬЩЕНИЕ БРЕДОМ – ЦЕНОЙ ДУШИ

Новая и страшная секта получила распространение в Московской области. Называется она «синтез религии, науки, медицины». секту возглавляет «целительница» Н. Антоненко. Что отличает Н. Антоненко от рядовых экстрасенсов и колдунов и почему, с точки зрения Православной Церкви, ее деятельность необходимо квалифицировать именно как богооборческую секту?

Это преклонение перед ней как перед «посланницей Бога», «пророчицей», то есть типичное отношение сектантов к своему «духовному руководству».

Обратимся к текстам самой «духовной целительницы»:

«Неизлечимых болезней нет», — заявляет она. «Люди, останьтесь жить!» «В 1992 году было ей видение — благословение Божие. Однажды ночью что-то не спалось, тревожные мысли о спасении людей не давали ей уснуть. Вдруг яркий, как прожектор, луч света пронизал потолок, и в ее руки святой старец в белой одежде вложил жезл. Она успела спросить:

— Для чего?

— Ты поведешь за собой людей, — был ответ.

С тех пор она призывает людей к вере, покаянию, читает лекции на духовные темы, знакомит с духовным невидимым миром... Ей свыше дана сила превращать воду в препарат, особый раствор, для спасения людей от неизлечимых болезней, в том числе рака, СПИДа, цирроза печени. Ей дана сила исцелять душу человека». (Н. Н. Антоненко. «Методика лечения Академика Международной Академии Энергоинформационных наук. Книга — хранительница се-

мейного очага». М. 1996 г. Выпущена при содействии редакции газеты «Малаховский вестник»).

То есть, налицо полная классическая картина прельщения несчастной души дьяволом, который имеет свойство обольщать гордых, являясь в виде «ангела светла или служителей Христа», как об этом известно из Писания и Отцов Церкви.

Несчастная прельщенная обещает безнадежно больным выздоровление, но, как известно, всякому здравому человеку, двум смертям не бывать, а одной не миновать. И для истинно верующего важно не когда умереть, а каким. То есть, в каком состоянии будет душа за гробом. И вот люди, в надежде на телесное выздоровление, ставят на место Бога самозванную лжепророчицу, самовольно толкующую Священное Писание, заряжающую воду (то есть занимающуюся колдовством) и кощунственно называющую ее «святой», вкладываяющую в умы людей бред об «объединении науки, религии, медицины» и другой яркий болезненный бред. Эта сведенная с ума женщина называет себя служительницей Божией, заявляет, что исцеляет «Святым Духом и молитвой».

Чем же все это кончается?

Смертью в страшных душевных муках, смертью без покаяния, смертью в разрыве с Матерью-Церковью. Это и есть та цель, которую ставит перед собою сатанистка Антоненко, завлекая людей несбыточными обещаниями. Попущением Божиим бес, действующий через Антоненко, снимает у людей на какое-то время симптоматику болезней. Тем страшнее неизбежный исход.

Но пока эти несчастные люди еще живы, дьявол вдохнуть куражится над ними. Вот что делают люди, которые до обращения к Антоненко были психически здоровыми. Они как откровение воспринимают приказ Антоненко: «борьбу с пером надо вести повсеместно, на всей планете», «ножницами резать все причудливые перья и венцы, которые нашли в подушке», «рубить символически топором над порезанным пером», «все причины семейных проблем и его здоровья кроются в перьевом масце всей его родни», «все фотографии с кладбища необходимо снять, завернуть в белую ткань и закопать в могилу». Клиника бреда налицо.

Дьявол выдает себя тем, что эти гнусные действия он предписывает совершать «причастившись, исповедавшись, читая “Отче наш” и Символ веры». Комментарии излишни.

Люди, уцепившиеся за Антоненко, как за «соломинку», по принципу: «цель оправдывает средства», желая «умереть здоровыми», предали Христа, забыв, что Он умер ради того, чтобы мы не умирали. Если бы человек помнил слова Христа: «Верующий в Меня не узрит смерти», то он не впустил бы на порог своей души искушение здоровьем от самозванной целительницы. Бог действует только через Святую Церковь, которая не посыпала Антоненко, и через таких угодников Божиих, как преподобный Серафим и блаженная Матрона, которые стяжали этот дар величими скорбями, смирением и послушанием Христовой Церкви. Через Антоненко действует бес. Те люди, которые преодолели суевер-

ный страх перед «пророчицей», покаявшись в преступной связи с ней, вылили всю ее гнусную воду, уничтожили все «заряженные» ею газеты, спасли свои души. Что же касается здоровья, то один Бог властен над сроками нашей жизни, и «без Его воли волос не упадет с головы каждого из нас». Богу все возможно. Мы знаем случаи, когда больные страшными болезнями ради верности Богу порвали с «целительницей», решив: «Будь, что будет, умру с чистой душой!» — остались жить. Бес же всегда лжет и, прельщая здоровьем, толкает тело в могилу, а душу — в ад.

Православные должны знать, что по святым канонам Христовой Церкви те, которые «приходят к чародеям, или прорицателям, или к обещающим через демонов учинить некое очищение или отвращение вреда, если учинили сие, будучи увлечены некою нуждою, если при этом оставались в вере во Христа, должны принять наказание как за вынужденное отступление, равное греху прелюбодеяния. А если учинили сие с отвержением веры и с тем, чтобы не веровать яко Бог есть покланяемый христианами, то осуждаются с отступниками, то есть до конца жизни» (Канонические Правила 2 и 3 свт. Григория Нисского).

Жители Мещерского, Троицкого, Любучан! Берегитесь душепагубной ереси Антоненко.

Если же кто-либо испачкал свою душу прикосновением к этой духовной грязи, то пусть не отчаивается: покаяние в Церкви Христовой с отвержением прежних дел было, есть и будет источником жизни и спасения.

# Любовь к Родине угодна Богу

Необходимо вернуть народу его историческую память. Начинать же это благое дело нужно в первую очередь с детей. Будущее нашей Отчизны во многом определяется подрастающим поколением. Что посем, то и пожнем — гласит народная мудрость. Однако общество наше в настоящее время стремится более к тому, чтобы предать забвению или в значительной степени умалить тот духовно-нравственный потенциал, закавской которого является вера во Христа, и благодаря которому на протяжении вот уже более 1000 лет живет, претерпевая самые тяжкие испытания наша многострадальная Родина.

Жизнь русского народа, его благосостояние после принятия им Святого Крещения зависит от веры в Бога и благочестивой жизни по Заповедям Божиим. Вера в Бога и дела веры — это то, из чего складывается жизнь всякого истинного верующего христианина и в целом всего на-

рода. Как же нам вернуться к пониманию этой простой и святой истины, коей жили десятки поколений русских людей, верность которой они доказали всей своей жизнью? Для этого вспомним, что говорил о. Иоанн Кронштадтский, обращаясь к русскому народу еще в начале нашего столетия: «Помните, что Отечество земное с его Церковью есть преддверие Отечества Небесного. Поэтому любите его горячо и будьте готовы душу свою за него положить». Итак, кто истинно любит Святую Русь, тот становится ближе к Богу, Отцу Небесному, давшему нам в удел земное Отечество.

Поэтому, следуя наставлению о. Иоанна Кронштадтского в нашей Воскресной школе по благословению о. настоятеля в программу обучения введен такой предмет, как «Любовь к Отечеству».

Цель этого предмета — раскрыть детям на примере наших угодивших Богу предков всяко-

го звания и сословия исполнение Евангельского учения в их жизни. Что именно Свет Христовой Правды являлся путеводителем народа и был идеалом Святой Руси. Занятия по этому предмету включают в себя такие вопросы, как духовное значение любви к Богом данной Родине, примеры самозабвенного, жертвенного подвига «за други своя», взятые из Священной Истории, Житий святых, истории нашего Отечества.

За полгода обучения нами просмотрены видеофильмы на исторические темы: «Заступница усердная», «Роль Православной Церкви в годы Великой Отечественной войны», «Великое танковое сражение», «Недаром помнит вся Россия про день Бородина...», «Куликовская битва». Мы планируем также встречу с ветеранами Великой Отечественной войны как живыми свидетелями тех страшных военных лет.

Пособиями нам служат труды свт. Филарета, митрополита Московского, нового Священномученика Андроника, архиепископа Пермского, святого праведного Иоанна Кронштадтского, Жития древних и новых святых Вселенской Церкви, лучшие произведения русской литературы — прежде всего, А. С. Пушкина, а также сочинения И. А. Ильина, А. С. Хомякова, К. С. Леонтьева, современных авторов.

Выражаем надежду, что искренний интерес к судьбам своей Родины, любовь к ее святым идеалам, будут прививаться детям, посещающим занятия в Прохоровской Воскресной школе, и укреплять их в любви к Отечеству, — через земное — к Небесному. Ибо «если сказал Я вам о земном, и вы не верите, — как поверите, если буду говорить вам о небесном?» (Ин. 3, 12)

Н. Н. Ильин, регент Спасского храма, преподаватель Воскресной школы

## Расписание богослужений храма Спаса Нерукотворного с. Прохорово

Февраль 1998 г.

- 20 Пятница**  
1700 Заупокойное всенощное бдение.
- 21 Вселенская родительская суббота**  
830 Заупокойная Литургия, поминовение усопших;  
1030 Соборная панихида;  
1700 Всенощное бдение
- 22 Воскресенье Неделя мясо-пустная, о Страшном Суде. Заговенье на мясо.**  
730 Исповедь;  
830 Божественная Литургия;  
23 — 28 сырная седмица (масленица)
- 23 Понедельник**  
1700 вечерня и утреня с Полислесем;
- 24 Вторник. Иверской иконы Божией Матери, свт. Алексия, митр. Московского (служба переносится со среды)**

- 800 Божественная Литургия (**Богослужение в пос. Троицкое**)  
27 Пятница  
1700 вечерня, утреня
- 28 Суббота**  
800 Божественная Литургия;  
1700 Всенощное бдение;
- Март 1998 г.*
- 1 Воскресенье. Неделя сыропустная, воспоминание Адамова изгнания. Прощенное воскресенье.**  
830 Божественная Литургия  
1700 Великая вечерня с чином прощения
- 2 Понедельник. Начало Святого и Великого Поста**  
700 Утреня, великопостные часы; изобразительны, вечерня.  
1800 Великое повечерие с чтением Покаянного канона св. Андрея Критского;
- 5 Четверг**  
700 Утреня, часы, изобразительны, вечерня;  
1800 великое повечерие с чтением Покаянного канона св. Андрея Критского;
- 6 Пятница**  
700 Утреня, часы, изобразительны, вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров. По окончании Литургии освящение и раздача колив;  
1700 Утреня, по окончании ее —
- общая исповедь;
- 7 Суббота. Великомученика Феодора Тирона;**  
730 Исповедь  
900 Божественная Литургия;  
1700 Всенощное бдение;
- 8 Воскресенье. Неделя 1 Великого Поста, Торжество Православия**  
730 Исповедь  
900 Божественная Литургия св. Василия Великого.  
1200 Молебное пение Недели Православия.  
1700 Великая вечерня и утреня с полислесем

Печатается по заказу храма Спаса Нерукотворного Чеховского р-на Московской обл. Московской епархии Московского Патриархата. Настоятель храма священник Владимир Переслегин. Тел. 546-79-68